LABORATORIO DE FISICA |

Sesion 1. Medidas graficas

« Cifras significativas
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as de angulos en grados y radianes
a de las magnitudes trigonémetricas
as de vectores, suma y resta

a del producto vectorial y escalar



Incertidumbre y cifras significativas

El resultado de una medida o un célculo tiene una incertidumbre:
X3=1.11+0.03 m
Equivale a que x; esta [1.11-0,03, 1.11+0.03]m =[1.08,1.14]
La incertidumbre se da con una sola cifra significativa, los ceros a la
Izquierda no son significativos.
 Elresultado solo se da con cifras significativas hasta la
Incertidumbre
En este caso hay tres cifras significativas 1,11 (la dltima dudosa)
« 1.10£0.03 m tiene tAambién 3 cifras significativas (la ultima dudosa)
«  32.0 (3 cifras significativas) Se conoce el .0
« 320.0 (4 cifras significativas) Se conoce el .0
« 27 (2 cifras significativas)
* 0.00345 km (3 cifras significativas) =3.45m
« 0.003400 (4 cifras significativas). Precision ~0.0001
« 320 m (dudoso, no sabemos si el 0 es significativo, mejor 0.32-103 0
0.320-10-3 segun la precision de la medida.



Operaciones con cifras significativas

 Laincertidumbre no disminuye al operar.

Sumas o diferencias: Nos guedamos con cifras hasta la medida con
Menos precision

Ejemplo: 2.33+0.3=2.63=2.6 (0.3 tiene precision de déecimas menor
gue 2.33 que tiene precision de centesimas

Productos, exponenciales, raices, etc.

Nos quedamos con tantas cifras significativas como el niUmero que

tiene menos.
Ejemplos:
2.3x0.567=1.3041->1.3
32.10/0.027890 = 1510.00 -1510=1.510-10"3

Eliminar la ambigiiedad: 780 - 780. o 0.78-103



Concepto de angulo en radianes

-Angulo: espacio entre dos semirectas que parten de un mismo
punto S

-Se mide como el cociente entre el arcoy el radio @ = R

-No tiene dimensiones ni unidades, el radian se quita y pone segun
conviene

- Una circuferencia es
21 rad=360°

- Factores de conversion

(ﬂrad j 180°
180° zrad




Funciones trigonometricas

En un triangulo rectangulo

y X
sen(a) = | |cos(x) =
(@)= | |cos(@) =
y
" tan(a) = | |cot(e) = *
A y
Demostrar:
cot(a) = 1
X tan(«x)
sen®(a) +cos®(a) =1
Demostrar los valores triviales:
sen(0) =0; cos(0)=1, tan(0O)=0; cot(0)=oo
sen(90°) =1, cos(90°) =0; tan(90°) =o0; cot(90°)=0
sen(45°) = KZE . cos(45°) = 2 . tan(45°) =1; cot(45°) =1
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Otros angulos notables 30°=n/6, 60°= /3

sen(30°) = hr/]2 ;

c0s(30°) = . 1—sen?(30°) = f

tan(30°) = cot(30°) = /3

1 3
3 3

Analogamente:

c0s(60°) = ;; sen(60°) = f;

tan(60°) = /3; cot(30°) = f




Grafica 1: Familiarizaciéon con angulos




Grafica 2: Funciones trigonémetricas
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Circunferencia trigonometrica (R=1)

En un triangulo rectangulo

%-‘ (- )1 CIRCUNFERENCIA TRIGONOMETRICA (R=1)
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Grafica 3: Ejes para sumay resta de

Vecto
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Grafica 3: Sumay resta de vectores
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Grafica 4: Ejes para producto vectorial y
escalar
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Grafica 4: Producto vectorial y escalar
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